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Územní plánování je trvalou diskusí
širokého okruhu účastníků s velice rozdíl-
nou znalostí tohoto oboru. Jak obtížná je
jejich vzájemná komunikace, je zřejmé
z řady nedorozumění. Přitom je nutné,
aby výsledky územně plánovací činnosti
byly srozumitelné co nejširší veřejnosti,
aby se dosáhlo nezbytné shody o možnos-
tech změn využití území.

Jedinečnost konkrétních územně plá-
novacích řešení, spolu s potřebou jejich
obecné srozumitelnosti, však vedou často
k protichůdným požadavkům na „paletu
výrazových prostředků“ územního pláno-
vání. Využití prostředků výpočetních
technologií v územním plánování vyžadu-
je jednoznačnou standardizaci těchto vý-
razových prostředků. Sjednocení výměn-
ných formátů je nutné např. pro snadný
přenos dat digitální územně plánovací do-
kumentace a pro efektivnější činnost ve-
řejné správy.

Dosáhnout respektovaného standardu,
prosazujícího obecně přijímaný úzus dis-
ciplíny územního plánování, však není
snadné. Za první krok ke standardizaci
považujeme sjednocení pojmů.

V souvislosti s přípravou nového sta-
vebního zákona se vyskytla řada problé-

mů a otazníků a také potřeba vysvětlit
a definovat nové pojmy, které se vyskytly
ať již ve věcném záměru stavebního záko-
na (schváleného usnesením vlády č. 612
ze dne 20. června 2001) nebo při dalších
pracích na přípravě paragrafovaného zně-
ní nového stavebního zákona. V důsledku
této potřeby byly tyto pojmy setříděny
Ústavem územního rozvoje do „Slovníku
územního plánování“. 

Pro veřejnost jsou od 22. 4. 2002 na
webových stránkách Ministerstva pro
místní rozvoj pod odkazem: Územní plá-
nování a stavební řád a následně pod:
Příprava nového stavebního zákona (ji-
nak též na adrese: www.mmr.cz/cz/zo-
ning/stzakon/index.htm) zveřejněny an-
ketní otázky k diskuzi a jako inspirativní
zdroj je zpřístupněn Slovník územního
plánování, který slouží jako interní ma-
teriál při přípravě nového stavebního zá-
kona.

Anketní otázky:
• Které pojmy územního plánování ve

„Slovníku územního plánování“ po-
strádáte a z jakých důvodů? 

• Které pojmy územního plánování by
měly být dle Vašeho názoru standardi-
zovány a proč? 

• Které pojmy územního plánování by
měly být dle Vašeho názoru definová-
ny v právním předpisu a proč?

Pro usnadnění Vašeho rozhodnutí, zda
přispět či nikoliv, nepředepisujeme žád-
nou formu ankety, internetové diskuse,
apod. E-maily s Vašimi podněty můžete
zasílat na: hladisova@uur.cz, tj. na Ústav
územního rozvoje.

Těšíme se na Vaši spolupráci a zá-
jem, kterým vyjádříte svůj postoj nejen
k pojmům územního plánování a urba-
nismu, které je nutné obecně definovat,
ale rovněž, které pojmy je vhodné
standardizovat nebo dokonce definovat
právním předpisem (nejen novým sta-
vebním zákonem, ale i jeho prováděcí-
mi předpisy).
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